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List izlaai svakog 1. i 15. n mjesecu. — Cijena po-
",<, jedinom broju 10 Din. — Tromjesečna pretplata 

yg 60 Din., polugodišnja 1Z0 Din. — Tekući račun kod 
filijale Narodne banke u Samoboru broj 415-T-88. 

— Glavni j odgovorni urednik Stanko Vugrrinec 
Starogradska 15. — Tiskara »Prosvjeta«, Samobor 

SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NAROD A • OPĆI N E SAMOBOR 

JEDNA DVADESETGODISNJICA 

SJEĆANJA NA OSNIVAČKI KONGRES KP HRVATSKE 
Drugog kolovoza navršava se 20 godina od 

osnivanja Komunističke partije Hrvatske. Tim 
povodom naš suradnik postavio je nekoliko pi
tanja Rudi Sirnicu, podsekretaru Drž. sekreta
rijata za unutrašnje poslove NR Hrvatske, kao 
jednom od trojice preživjelih učesnika sa to
ga Kongresa. 
— 0 osnivanju Komunističke partije Hrvatske, 

— naglasio je drug Šimić, — donesena je odluka, 
koliko se sjećam, na IV. Zemaljskoj konferenciji, 
u prosincu 1934. godine. Međutim, teški uvjeti ile
galnog rada, velike provale u partijskim organizaci
jama, odlazak ogromnog broja partijskih kadrova na 
robiju Ü ogromni progoni komunista, onemogućili su 
ranije održavanje kongtresa. Oživljavanjem partijskih 
organizacija i njihovim proširenjem u periodu do 
1937. godine bili su stvoreni uslovi, da se pristu
pi isprovođenju odluke o osnivanju KPH. 

— Činjenica, — nastavio je drug Šimić, — 
da još ni 1937. nisu uspjeli na Kongres doći svi 
izabrani delegati, govori o teškoćama same organi
zacije Kongresa i njegova održavanja. 

Zanimljiv je detalj, koji je iznio drug Šimić o 
svom dolasku na Kongres. On je napustio Osijek; 
pred hapšenjem, zbog provale u nekim partijskim 
organizacijama osječkog okruga. U vlaku do Zagre
ba bio je 2 puta legitimiran po žandarima. U Za
grebu drug Šimić se povezao s Pavlom Gregorićem, 
koji mu je saopćio dan, mjesto održavanja Kongre
sa i dao mu lozinku. 

Iz Zagreba do mjesta održavanja Kongresa pro
šao je drug Šimić bez poteškoća. Na mjestu gdje 
je trebao uspostaviti kontaku sa zato određenim, dru
gom našlo se još nekoliko muškaraca. Na vezu 
je drug Šimić čekao više od jednog sata. Napo
kon je kraj njega sjeo jedan čovjek i šapnuo mu 
u uho lozinku: 

— Da li je to najnovije izdanje »Politike«? 
— Da, upravo ovog časa sam ga kupio! "— 

odgovorio je drug Šimić. 
Kongres je, po sjećanju druga Šimića, održan 

u samoborskoj šumici 2. kolovoza 1937. godine. — 
Kongresu je (prisustvovalo 15—20 delegata. Među 
njima je bila i jedna drugarica. Dmg Šimić pred-
postavlja da je to mogla biti Anka Butorac. 

— Sjećam se, — kaže drug Šimić, — da je,. 
možida, nakon sat, dva rada Kongresa, do druga 
koji Je Kongresom rukovodio, kroz grmlje došao je
dan čovjek i nešto mu šapnuo. Predsjedavajući je 
saopćio delegatima da moraju napustiti mjesto odr
žavanja Kongresa, jer đa je straža primijetila nešto 
sumnjivo. Po mraku povlačili smo se kroz grmlje 
do drugog mjesta, gdje je Kongres nastavio radom. 

— Danas, — istakao je drug Šimić, — kad' se 
sjetim toga dana, smatram to jednim od najdražih 
časova u dugom periodu mog ilegalnog rađa. Evo 
zbog čega: Predsjedavajući je saopćio, da Kongresu 
prisustvuje drug »Ivica« — predstavnik CK KP.J. — 
Nisam tada znao tko je »Ivica«, a pređpostavljam 
ni mnogi drugi prisutni delegati. Ali iz riječi koje 
je drug »Ivica,« kasnije na Kongresu izgovorio, o-
sjetio sam, da se radi o prekaljenom borcu, čovje
ku ikoji pozna situaciju u zemlji kao i slabosti na
šeg rada i; koji je umio đa najjednostavnijim riječi
ma ukaže na kolosalne mogućnosti prodiranja ko
munista u mase u smislu jačanja uticaja naše Par
tije i vršenja priplrema za predstojeće događaje. To 
nas je ohrabrilo! Vrijeme je pokazalo, što je taj 
CQVjek. već tada značio za našu Partiju i zemlju. 

— A bio je to drug Tito! 
Govoreći o atmosferi na Kongresu, drug Šimić 

je živo opisao onih nekoliko historijskih sati. Kon

gres je, sjeća se drug Šimić, održan po noći, a re
ferat čitan pod svijetlom baterijske svjetiljke, skri
ven jednim kaputom. Čitanje referata praćeno je vr
lo pažljivo. 

Diskusija je bila živa. Drugu šimiću još danas 
se čini, da nije bilo nijednog prisutnog delegata, 
koji nije uzeo riječ bar jednom. Delegati su tražili 
rješenja za mnoga nejasna pitanja i obimno kori
stili prisutnost druga Tita, tada druga »Ivice«, đa 
objasni mnoge nejasne stvari, mnoge kontradiktorne 
direktive dobivene od ranijeg rukovodstva iz ino
zemstva. 

Naročito je mnogo bilo diskusije oko sistema 
i metoda rada partijskih organizacija. I nitko nije 
ostao bez odgovora. Drug Tito je ukazao na teške 
posljedice frakcionaštva i grupaštva u Partiji, i na 
velike mogućnosti korištenja legalnih uslova rada u 
sindikatima i drugim društvenim organizacijama. 

— Svima nam je jasno bilo, — rekao je na 
kraju razgovora Jdrug Rudi Šimić, — da Partiju 
treba izvući iz začahurenos'.i. Među delegatima se 
osjećala, kroz cio rad Kongresa, živost i dobro ras
položenje, jer smo svi vidjeli đa je ovaj osnivački 
Kongres izvršio prelom u radu Partije. sp 

Svečani sastanci ističu značajnu ulogu KPH kroz 20 godina 
Prošireni plenum Općinskog komiteta Saveza ko

munista Samobor održan 29. VII. o. g. istakao je 
značajnu ulogu KPH kroz 20 godina koliko je pro
teklo od dana kada je 2. VIII. 1937. godine u par
ku nedaleko Staroga grada u Samoboru održan nje
zin osnivački Kongres, kojemu je prisustvovao i 
drug Tito. Od tada osnivanjem KPH borba popri
ma sve određenije oblike, raščišćava se niz pitanja 
u Hrvatskoj, raskrinkava se Mačeka, ustaše, i dr. 
Ukida se frakcionaška borba, stvara se jasan akci-

oni program, prikuplja se snage naroda preko Stran
ke radnog naroda, tako je do okupacije stvorena 
platforma za ustanak. Dolaskom druga Tita i nje
govom zaslugom krenulo se pravilnim putem. 

Referat o značaju osnivanja KPH održao je se
kretar Općinskog komiteta SK Samobor drug Alojz 
Valečić. 

Osim održanog plenuma Općinskog komiteta SK 
Samobor održavaju se svečani sastanci u osnovnim 
organizacijama SK u poduzećima i selima. 
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D 
SSRN OPĆINE SAMOBOR PRIREĐUJE U PE- DRUG ALOJZ VALEČIĆ, POSLIJE KOGA CE SE 
TAK 2. KOLOVOZA U 19 SATI U NARODNOM IZVESTI SVEČANI DIO PROGRAMA. 
DOMU SVEČANU AKADEMIJU POVODOM DVA- MOLI SE GRAĐANSTVO, DA TOJ ZNAČAJNOJ 
DESETGODIŠNJICE OSNUTKA KPH. NA SVE- SVEČANOSTI U ŠTO VEĆEM BROJU PRISU-
CANOJ AKADEMIJI ODRŽAT CE REFEBAT STVUJE. 

UrTzaceacxarratpaccarrr^iT^ 

Proslava Dana ustanka n Kotarima 
U ogorčenim borbama s okupatorom i domaćim 

izdajicama naši narodi platili su s bezbroj života 
svojih sinova svoju slobodu. Diljem naše zemlje, 
pa tako i na području NO općine Samobor, nicali 
su grobovi znanih i neznanih boraca-junaka, koji 
su braneći svoju zemlju i slobodu časno i heroj
ski pali za svoje ideale, a mlađim naraštajima nji
hova djela ostat će svijetao primjer, kako se lju
bi, i za .slobodu pada. — Savez boraca općine Sa
mobor, da se oduži svojim palim drugovima sabrao 
je njihove kosti i sahranio ih u zajedničku grob
nicu na groblju u Kotarima. 

28. isrpnja svečano je otkrivena skromna grob
nica od crnog kamena gdje je položeno 10 mrtvih 
drugova čija tijela su pored milijuna palih drugo
va diljem čitave zemlje čvrsti zalog, da se na ovaj 
način stečena sloboda ne gubi lako. Unatoč guste 
kiše, koja je lijevala čitavo prije podne» grupa dru
gova uputila se preko Tepca, Cerja, Manje Vaši na 
groblje u Kotare, dok je druga grupa, s vijencima 
krenula preko Ruda. 

Ispred povorke, koja je formirana u Manjoj Va
ši nošeni su vijenci: Saveza boraca, Udruženja re
zervnih oficira, NO-a općine Samobor i tvornice ča
rapa »Sloboda«, a odmah iza vijenaca koračali su 
drugovi: Alojz Valečić, narodni zastupnik, Stanko 
Vugrinec, predsjednik NO-a općine, Draga Burić, taj
nik Saveza boraca i mnogi drugi, koji su svojim 
prisustvom odali dužnu poštu svojim palim drugo
vima. Svečanost je otvorio drug Lenko Oslaković, 
a uz prigodan govor otkrio je spomen ploču drug 

Alojz Valečić. Minutom šutnje i plotunima iz 14 pu
šaka s po 3 metka odana je posljednja počast mr
tvim drugovima. Na otkrivenoj ploči urezana su ime
na: Jure Marovića, Ivana Plrigleda, Franje Krajačića, 
Ivana Prpića i šestorice nepoznatih. Iznad njihovih 
imena uklesani su u mramor stihovi: »Vi niste u-
zalud pali divni junaci. Imena vaša lebde pred nama, 
kao bodreći znaci« — (Popović). 

Učesnici proslave vratili su se u Manju Vas 
i u Vatrogasnom domu pjevale su se pjesme, već 
možda malo zaboravljene ili se ne čuju često, ali 
one pjesme, koje su davale nadčovječansku snaga 
svakom borcu i ulijevale nadu u sigurnu pobjedu. 

Osvježavanje uspomena iz tih teških i slavnih 
dana mogli ste čuti iz usta prisutnih, živih boraca, 
da se samo čvrsta vjera u pobjedu istine, ljubav 
prema rođenoj gtrudi i islobodi bile te sile, koje su 
golorukim, gladnim i bosim drugovima dale ogrom
nu moralnu snagu, koja je konačno dovela do po
bjede. 

Ponukan tim sjećanjima iz tih slavnih dana i 
sam borac s ovog područja digao se drug Alojz 
Valečić i s nekoliko dirljivih riječi pozdravio pri
sutne ! stavio im na srce, da se sada u miru bore 
za mir jer samo oni, koji su prošli kroz sva ta 
ratna stradanja znadu ga cijeniti. Po svršetku go
vora narodni zastupnik je pozdravljen burnim plje
skom. Narodno veselje potrajalo je do večera i pra
znik Dan ustanka, svečano je proslavljen u Manjoj 
Vaši. M 
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XXIII. ZAJEDNIČKA SJEDNICA OPĆINSKOG VIJEĆA I VIJEĆA PROIZVODJAČA 
NARODNOG ODBORA OPĆINE SAMOBOR 

POBOLJŠANJE AUTOBUSNOG SAOBRAĆAJA 
Na sjednici oba vijeća Narodnog odbora općine 

Samobor, održanoj 15. VII. o. g. u Narodnom do
mu, prije polaska na dnevni red podnijela je Ko
misija NO-a za pregled poslovanja u pogonu »Auto-
saobraćaj« Obrtnih poduzeća svoj izvještaj. Financij
sko stanje prema izvještaju zadovoljava, no usta
novljeno je slabo stanje vozila i u cilju sanacije 
Komisija je predložila, da se nabavi 7 djelomično 
tih postigla bi se i tipizacija voznog parka s auto-
tih postigla bi se 5 tipizacija voznng parka s auto
busima domaće proizvodnje, gdje rezervni dijelovi 
ne bi 'bili problem, kao što/ je slučaj sa starim* i 
raznim vozilima inozemne proizvodnje. — Taj prijed
log prihvatila su oba Vijeća i dala garanciju na 
kredit za nabavu tih 7 autobusa iz općinskog in
vesticionog fonda. 

Pod točkom 1. dnevnog reda odobreni su za
vršni računi za 1956. god. Narodnog odbora; opći
ne Samobor, ustanova (Narodne apoteke, Doma na
rodnog zdravlja, Veterinarske stanice, Poljoprivred
no stanice) i općinskih fondova (Investicionog fon
da, Fonda za kreditiranje stambene izgradnje,, Fon
da za izgradnju škola, Fonda za komunalno-stam-
benu izgradnju). 

U nastavku, sjednica je usvojila: — Odluku o 
općinskom porezu na promet robe na malo i ina 
vršenje zanatskih i ugostiteljskih usluga privatnim 

osobama na području NO-a općine Samobor, — Od
luku o izmjenama Si dopunama Odluke o sajamskom 
redu za područje općine Samobotr, — Odluku o iz
mjenama i dopunama Odluke o radu i poslovanju 
na tržnicama. 

Pod točkom 5. postavljen je poslovođa novo
osnovane paušalne trgovinske radnje »Stojdraga« u 
Stojdragi. 

Na svršetku sjednice donijeti su slijedeći za
ključci : 

Dana je garancija Poljoprivrednoj zadruzi Gr-
danjci za dopunska obrtna sredstva u visini od1 

2,000.000 dinara.. 
Dejanović Ani iz Sijačevca 4. odbijena je mol

ba za novčanu pomoć za dovršenje izgorjele stam
bene zgrade, jer jje već 1956. dobila pomoć od NO-a. 

Zadruzi za elektrifikaciju sela Rude odbija se 
molba za dodjelu novčane pomoći, jer je istu NO 
već jednom dao u određenom postotku, a daje se 
jedino garancija za dobivanje kredita u visini od 
1,000.000 dinara. 

Odobrena je izmjena i dopuna Pravila Veteri
narske stanice u Samoboru. 

Proglašena je izgradnja tržnice u Samoboru na 
zemljištu u Milakovićevoj ulici od općeg interesa u 
svrhu dobivanja suglasnosti za eksproprijaciju. 

Nezapamćena tuča uništila usjeve u okolici Samobora 
Tuču, kakova se sručila 15. VII. na okolicu Sa

mobora, ne pamte ni najstariji ljudi. Nešto iza 14 
sati nadvise se gusti crni oblaci iznad Samobora, 
koji su nošeni vjetrom u pravcu Save, dali naslutiti 
zlo, koje se u njima krije. Uz kišu i vjetar po
čela je padati tuča u veličini većeg oraha i u ne-

ostale bez stakala na prozorima, polomljeni siruše-
ni plotovi, iščupane voćke, sve to daje tužnu sliku 
kakova se ne pamti. Na tom pojasu potučene su 
od tuče gotovo sve ptice i zečevi, tako da su dru
goga dana djeca na košare kupila mrtve grlice, vra
ne, škvorcej, i druge. \ , vi *•** • 

Ljudi tih sela su očajni tim više, što nisu osi
gurani za slučaj elementarnih nepogoda. Ekonomija 
Poljoprivredne zadruge Samobor u Celinama spre
mila se na berbu rajčica, paplrike i luka i ta po
vršina od 5 jutara, kao da je zbrisana a ostao.je 
po koji kolac od rajčica, a!Jsve ostalo je'smlavljeno 
i zabito u žemlju. Spomenuta sela stradala su za 
cijelih 100 posto, dok su sela: Farkaševac, Strmec, 
Orešje i bliža okolica stradala od 20 do 80 posto. 
Na nekim mjestima led je dosizao visinu i od.pola 
metra. Postradali seljaci uz pomoć NO-a općine i 
stručnjaka ubrzano irade na preoravanju i zasijavanju 
nekih kultura. Dobar dio, zapravo veći dio je već 
zasijan i to: heljdom, djetelinom, korabom, inkar-

Tu je nedavno bilo polje kukuruza . . . a sada bez riječi, 
mjerni-, promatraju mještani ü'Celinama, tučom i vihorom 
opustošena polja. 
punih 15 min na površini od 8 km u duljinu i. 3 
km u širinu nije ostalo baš ništa što bi se moglo 
upotrebiti i kao stočna hrana. 

Njive, na kojima'su se lelujale već po negdje 
isklasale stabljike kukuruza nestale su, da ih po
slije tuče zamijeni očajno pusta i prazna ledina s 
po kojim patrljkom, koji ne odsječen viri iz zemlje. 
Najteže su postrađala sela oko Save, i bez svega 
su ostala sela: Gradna, Celine, Vrbovec, Medsave 
i druga, tako, da su • pored uništenih polja, kuće 

Ni kilograma paradajza nije ostalo od 4 kj. zasađenih . . , 
isto 1 od 2 kj. baprike — na ekonomiji Poljoprivredne zadruge 
Samobor u Celinama. Za razliku od ostalih poljoprivrednika 
zadruga je osigurala usjeve od elementarnih nepogoda kod 
DOZ-a, koji će podmiriti štetu sa 100 %. 

Ekonomija u Celinama. Ovdje je bilo jutro i pol zemljišta 
zasađeno lukom, a sada . . . trulež oštećenog luka osjeća se 
nadaleko. 
natkom i dr. i na taj način smanjit će se šteta 
iako uz veliki napor i mnogo rada. 

Ekonomija Celine bila je osigurana i njoj će 
šteta biti nadoknađena, ali unatoč toga otišlo je u 
nepovrat nekoliko vagona gotove hrane, koja se ni
čim ne može nadoknaditi. Ovaj nezapamćeni slučaj 
svakako će utjecati na ljude, da se urazume i s 
malo novaca osiguraju svoje usjeve u vidu kolek
tivnog osiguranja, što im se do sada nudilo, ali 
su oni to odbijali kao nepotrebno i suvišno bacanje 
novca. Danas, nakon 14 dana, ono, da ga nazovemo 
razbojište poprimilo je novu sliku i već izbijaju 
nove mladice zasijanih kultura i skoro će ta polja 
opet zazeleniti i poprimiti izgled, kao da ništa nije 
ni bilo. Ostat će samo dugo sjećanje na tuču, ko
ja je ostavila veću pustoš iza sebe, nego, da je na 
tom mjestu vođena najteža borba aviona i artiljerije. 

MaBo 

MJERE ZA UNAPREĐENJE VINARSTVA 

Zakonska zaštita prirodnih vina 
POD IMENOM »VINA« NE SMIJU SE PRODAVATI 

RAZNE UMJETNE MJEŠAVINE 

Zagreb, lipnja (NIS) 
Prije nekoliko dana donesen je novi zakon o 

vinu, koji je već gotovo 3 godine bio predmet ži
vih diskusija u redovima proizvođača vina £ stanov
ništva vinogradarskih područja. Donošenjem ZakO-
na 0 vinu, koji je od posebnog značenja za NR 
Hrvatsku kao najvećeg proizvođača vina u našoj 
zemlji, bit će, naime, regulirana mnoga otvorena i 
sporna pitanja iz ovog važnog područja privredne 
djelatnosti. 

Zakon o vinu polazi, u« prvom redu, od činje* 
nice da vinogradarstvo i proizvodnja vina predsta
vljaju vrlo važnu granu naše privrede za čije dalj
nje unapređenje postoje svi objektivni uslovi. Po 
površinama pod vinogradima, Jugoslavija" dolazi u 
svijetu na deseto mjesto, a po proizvodnji grožđa • 
na trinaesto. U našoj zemlji od vinogradarstva živi 
oko 1,000.000 ljudi. U dohotku od poljoprivrede vi
nogradarstvo sudjeluje sa 22.600,000.000 dinara. 

Razloge, koji su doveli do izvjesnog zaostajanja 
u unapređenju vinarstva u našoj zemlji, treba pr
venstveno tražiti u tome, što je postojala moguć
nost za prodaju grožđa i vina lošije kvalitete, pa 
su vinogradari počeli nicati i na zemljištima koja 
ne mogu dati vina dobre kvalitete. 

Naročito su se naglo počele povećavati površi
ne pod »direktno rodnim« hibiriđom, tako da se nje
gov postotak poslije rata povećao ođ 7 na cea 13 
posto u ukupnoj površini vinograda. Svemu ovome 
treba dodati opće uslove, pod kojima se razvijala 
naša poljoprivreda, pa i vinogradarstvo, prije pa i 
poslije rata. 

Potreba, da ise hitno donese Zakon o vinu uvje
tovala je i slaba prerada vina, nedostatak kontrole 
proizvodnje umjetnog vina, kao i pojava patvoren ja 
vina. Velika razlika između otkupnih i maloprodaj
nih cijena, kao i; prodaja raznih surogata pod ime
nom prirodnih vina — sve je to destimulativno dje
lovalo na proizvodnju kvalitetnog grožđa i kvalitet
nog ;,vin;a,, Razumljivo, je stoga, da je Zakon pr
venstveno utvrdio đa se vino i druge prerađevine 
od grožđa i1 vina mogu proizvoditi i stavljati u piro-
met samo pod uslovima predviđenim ovim Zakonom. 

Nadalje, da prilikom prerade grožđa, vina * nji
hovih prerađevina njima mogu dodavati samo sred
stva i materije predviđene ovim zakonom, kao i 
propisima donijetim za njego'vo izvršenje. Stoga je 
ovim Zakonom zabranjena upotreba određenih sa
stojaka pri ^proizvodnji vina, kao što su alkohol, 
voda, šećer, kiseline i t. đ. 

Kako se pretpostavlja, samo u Hrvatskoj pro
izvodi se oko 18.000 vagona godišnje, od koje ko
ličine na umjetna vina otpada oko 2.000 vagona. 
Zakon ide za tim, da se ukine proizvodnja umjet-
nih^ patvorenih vina, kako bi se stvorila sigurnost 
da će proizvodnja biti usmjerena na proizvodnju 
zdravih sorti. Pa bi se proizvela navedena količi
na od 2.000 vagona umjetnih vina potrebno je oko 
3,500.000 kg "šećera. Prosječna potrošnja po osobi 
u našoj zemlji kreće se oko 10 kg godišnje. To 
znači, da bi se količinom, potrebnom za proizvodnju 
umjetnih vina, moglo osigurati snabdijevanje za oko 
350.000 stanovnika. , * , 

Zbog toga, što se pretpostavlja, da je danas 
nemoguće i nesvrsishodnio zabraniti proizvodnju u-
mjetnih vina, nađeno je kompromisno rješenje, đa 
se proizvodnja i prolmet takvih alkoholnih pića re
gulira tako, da takva pića — na temelju ovlašte
nja koja daje Zakon o vinu — ne mogu u svom 
nazivu sadržavati riječ »vino« ili se prodavati pod1 

imenom uobičajenim za prirodna vina. Ova zaštita 
prirodnih vina bila je neophodno potrebna đa se 
sačuva renome naših vina, i đa, se pod imenom 
»vina« ne mogu više podmetati razne mješavine. 

Zakonom o vinu, reguliran je, osim toga, niz 
drugih pitanja u vezi a mijenjanjem normalnih svoj
stava vina, proizvodnjom i prometom specijalnih i 
pjenušavih vina, prometom vina, zaštitom potrošača» 
nadzorom nad pridržavanjem propisa Zakona o vi
nu I t. d. "•'' 

Sve ovo neposredno dokazuje đa će novo do
neseni Zakon o vinu u mnogome pridonijeti dalj
njem razvitku vinarstva i vinogradarstva u našoj 
zemlji, a zatim zadovoljiti i potrošače koji su stal
no negodovali protiv prodaje »mjetnih vina pod f-
menom pravog prirodnog vina. 

F. Beneđik 
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KRATKE BILJEŠKE IZ POLJOPRIVREDE 
BISTRAC BLISTA 

Poznato je već, da jse svakodnevna izvjesne 
količine ivoća i dragih! poljoprivtrednih proizvoda pre
vozi na zagrebačko tržište fi područja naše općine. 
Manje je poznato široj javnosti, da Pokusno dobro 
Bistrac, Zavoda za voćarstvo Zagreb, već šalje svo
je kvalitetno voće u Opatiju i Beč. 

Pod brijegom nad starom cestom oko feudalnog 
dvorca danas se jasno ocrtavaju pravilni redovi voć
ki niskostablašica jabučara, breskvika i malinjaka u 
plantažnom uzgoju, koji su sada bogato okićeni jar
ko obojenim krupnim plodovima. Možda bi sada bio 
najzgodniji trenutak za još jednu onakvu posjetu, 
kakova je učinjena proljetos Bistracu, kada su još 
stršale gole grane tek ocvalih mlađih voćaka Poje
dinci su tada samo sumnjičavo vrtjeli glavom u 
pogledu izgleda za prinose i ekonomske računice či
tave te voćne plantaže. 

Nema sumnje, da su ulaganja u sve to bila 
velika, ali prinosi rastu iz godine u godinu i obilno 
plaćaju uloženi trud. To nam daje nadu, da nije 
više daleko vrijeme, kada 6a se iskrčiti oni gajevi 
voćaka oko seoskih Ikuća i zamijeniti savremenijim 
voćnim nasadima od kojih će imati poljoprivrednici 
i zajednica veće koristi'. Ovdje u Bistracu, zbilja 
djela govore sama za| sebe, i nije im potrebna zvuč
na reklama, jer je dovoljna samo pogledati i odmah 
predvidjeti komercijalni uspjeh ove voćne plantaže 
u bliskoj budućnosti. 

No, to nije sve, što će! dati Bistrac, jer ono 
možda najvažnije, što može obični posjetilac samo 
naslućivati prilikom slučajne posjete, krije se iza 
onih mnogobrojnih šifriranih etiketa, koje će vje
rojatno već sutra dati neke važne odgovotre na pi
tanja široke poljoprivjredne prakse iz voćarske na
uke. Prvi vagoni fevalitetnihl voćnih plodova već od
laze iz Bistraca u svijet, ali na tom ne bi trebalo 
ostati gledajući tijesan prostor oko starodrevnoga 
dvorca, jer treba oistvaritil još mnoge sjajne am
bicije stručnog kadra u Bistracu u praksi, a zato 
je potreban novi životjnj prastojr. 

Preživjele metode: korišćenja zemljišta pokraj 
važne komunikacije između Luga i Bregane po do
sadašnjim korisnicima trebaju dobiti-avoj kraj u in
teresu zajednice pođizanjiem voćne plantaže objek
ta intenzivne poljoprivredne proizvodnje, najvećega 
na području naše općine. 

NABAVA OVACA ZA 2UMBERAK 
Ogromno zanimanje stočara Žumberka za naba

vu merino ovaca u ovoj godini preko ovčarskog 
ogranka Budinjak Poljoprivredne zadruge u Grdanj-
cima poznato je još iz prošle godine, kada je 50 
merino ovaca uvezeno i|z Hanj Pijejsika u 4 sela žum
berka. U ovoj godini postignuti su već neki po
zitivni rezultati, te dobivena prva merinizirana ja
njad, koja je znafcnd teža a i bolja je kvaliteta 
vune nego od domaće ovce. S prodajom merino vu
ne ove godine nije išlo sve po planu već kod sa
mog sisanja ovaca, jer nije obavljeno kako trebaj 
§to je utjecalo na kvalitetu vune, a osim toga nije 
bilo sve sređeno oko prodaje a naročito oka mjie-
sta plasiranja vune, tako da je bilo opravdanih pri
govora is obe strane. 

Međutim, te početničke organizacione pogrješke 
ne trebaju Ibitii kočnica za dalje širenje ovčarstva u 
Zumberku. 2umlberaik je ideama> područje za razvi
tak ovčarstva na najširoj osnovi i u budućnosti ta 
grana će predstavljati glavni izvor prihoda u poljo
privredi toga područja. Ovih dana potpisalo je 21 
domaćinstvo narudžbu za 11 ovnova i 126 ovaca 
iz 11 sela Žumberka. Kod svihi interesenata provje
rena je posebno mogućnost pravilnog smještaja i 
ishrane merino ovaca, tako da će to biti siguirno1 

jamstvo za uspjeh ove akcije. Preostaju još formal-
malnosti oko dobivanja kredita, nakon čega će se 
odmah pristupiti nabavi merino ovaca za Žumberak, 
kakio bi se još ove godine bolje iskoristilo obilje 
zdrave paše koju pruža upravo ovaj predjel. 

LOGOROVANJE ĐAKA ZADRUGARA 
Željno očekivano logorovanje članova školskih 

zadruga u Pionirskom gradu, u Zagrebu ođ 20.—27. 
ovog mjeseca nije prošlo bez korisnih; iskustava za 
naše najmlađe zadrugare. Teo|retsko i praktično zna
nje iz poljoprivrede prenijeli su naši najpoznatiji a-
gronom, a razmjena iskustava među Članovima škol
skih zadruga iz raznih Jkjrajeva republike ostvarena 
je radi oživljavanja aktivnosti odmah na početku 
iduće školske godine. 

' Na logorovanje pozvani su bili delegati naših 
6 školskih zadruga iz Grđanjaca, Smerovišća, Ruda, 
Sv. Nedjelje, Sv. Martina i Rakov Potoka. 

Sindikati i higijensko tehnička zaštita pada 
U petak 19. VII. o. g. održano je, u sarađnji 

s Filijalom za socijalno osiguranje, savjetovanje ko
misije za higijensko-tehničku zaštitu rada Općinskog 
sindikalnog vijeća s predstavnicima komisija iz 15 
samoborskih poduzeća. Sastanku su prisustvovali čla
novi Izvršnog IcdJbOra, i članovi OdboVa za zdravstvo 
Filijale. 

Sastanak je sazvan u vezi zaključaka godišnje 
skupštine Općinskog sindikalnog vijeća u pitanjima 
higijensko-tehničke zaštite rada. Referat o dosada-
njem stanju u vezi s nesrećama na radu, te uopće 
o pitanjima higijensko-tehničke zaštite podnio je pred
sjednik komisije drug Viktor Šikić. Prema referatu, 
najviše nesretnih slučajeva se prošle godine dogo
dilo u VP6068, i to 93 nesreće. Zatim po broju 
nesreća dolazi poduzeće »Serum zavod« s 27, »Slo
boda« is 20, »Samoborka« s 20, »Trudbenik« s 19 
slučajeva i t. d. — U prvih 6 mjeseci ove go
dine bilo je u VP 6068 31 nesretni slučaj, u po
duzeću »Temelj« 15, u »Kristalu« 12, u »Slobodi« 
7, u »Elektronu« 7, u »Trudbeniku« 6, »Serum za
vodu« 4 nesretna slučaja i t. d. 

Zbog nesretnih slučajeva ove godine, izgublje
no je ukupno 1.871 radni dan. Uočeno je, da se 
najviše nesreća događa kod mlađih radnika. To se 
događa radi toga, jer se ne poklanja dovoljno paž
nje novoprimljejiim radnicima piri savlađivanju o-
snovnih znanja o opasnostima njihova radnog mje
sta. U tom pogledu, poslovođe i pređrađnici zane
maruju jednu od svojih osnovnih uloga, podučava
nje mladih radnika. 

Karakteristično je, da u ponedjeljak i subotu 
ima više ozljeda od ostalih dana. Za subotu je ra
zumljivo, jer je organizam tada već izmoren pa spo
rije reagijra. Međutim, što .se tiče ponedjeljka, si
gurno je, da se jedan dobar dio nesreća događa 
kao posljedica krivo provedenog nedjeljnog odmora. 

S ekonomske točke gledišta, ozljede ne predsta

vljaju samo opće ljudski, već prvorazredan ekonom
ski problem. Kod nas se to pitanje često zaposta
vlja, i to uglavnom radi neobavještenosti. Naime, 
skloni smo, da materijalne gubitke svedemo na tro
škove liječenja S. hranarine. Međutim, to je tek je
dan manji dio gubitka, jer su gubitci privrede i 
gubitci narodnog dohotka daleko veći. 

Prema jednoj .statistici za područje Zagreba, do
šlo je do slijedećih rezultata. Narodni dohodak Za
greba u 1956. godini iznosio je 188.093,000000 di
nara odnosno 1,025.830 dinara po zaposlenoj oso
bi. Prema tome, prosječna vrijednost radnog dana 
po jednom € osiguraniku iznosila je 3.402 dinara. 

Zbog ozljeda u 1956. godini, izgubljeno je 198.853 
radna dana, što u narodnom dohotku predstavlja 
gubitak od 672,487.806 dinara. Ova kratka i nepot
puna analiza materijalnih gubitaka dokazuje, da 
ozljede na radu predstavljaju značajan ekonomski 
problem, kojega se ne smije zanemarivati pri raz
radi mjera za povišenje produktivnosti rađa, većim 
ulaganjem u zaštitna sredstva, o čemu se do sada 
nije mnogo mislilo. 

Na temelju diskusije doneseni su zaključci, pre
ma fkojima treba učvrstiti postojeće komisije za 
H. T. Z., osnovati tamo gdje ne postoje, te izvr
šiti analizu uzroka nesretnih slučajeva. Posvetiti će 
se veća pažnja agitaciono-propagandnom radu. putem 
plakata i slika, prikaza raznih nesreća, predavanja 
uz upotrebu filmova i t. d. Filijala za socijalno 
osiguranje u zajednici s Općinskim sindikalnim vi
jećem, ispitat će mogućnost organiziranja tečajeva 
za one ljude, koji rade u poduzećima u pitanju hi
gijensko-tehničke zaštite rada. 

Sindikalne organizacije i radnički savjeti, prvi 
su pozvani da ozbiljno priđu rješavanju toga pro
blema, i da preko komisija za H. T. Z. učine sve 
što je moguće, da se opasnosti ođ ozlijeđa pri ra
du što prije otklone ili u najmanju ruku barem za 
sada, svedu na najnižu moguću mjeru. 

ANEGDOTE IZ NARODNO-OSLOB DiLAČKOG RATA 
Na II. zasjedanju AVNOJ-a u Jajcu, drug Mar

ka Vujjačić primijetio je drugu Titu, da mu se čini, 
da su skoro svi drugovi izabrani u radno predsjed
ništvo, ljudi starijih godina. 

Mjesto odgovora, drug Tito ga, zapita: 
— Reci mi, Marko, kako se prelazi preko ri

jeka? 
— Pa, mostovima! 
— Vidiš, dok nećemo izgraditi nove, od be

tona i čelika, moramo prelaziti preko starih mo
stova. 

* * * 
Kad se drug Marko Orešković uputio 1941. g. 

prema Drvaru, nije znao, da će dospjeti u zatvor. 
Iako je imao propusnicu, stražaru se učini sumnjiv. 
Uza sve njegovo prigovaranje druga, Oreškovića de
taljno su pretražili. I kada su kod njega prona
šli još jednu, »ustašku legitimaciju«, koja je gla
sila na drugo ime —» strpali su ga u zatvor. No, 
nije trebalo dugo, da se ustanovilo, da se ne ra
di o nikakvom ubačenom ustaškom špijunu. — Kod 
izlaska drug Marko je primijetio: 

— Svi režimi su se očešali o mene, pa tako 
i ovaj moj partizanski. 

* * * 
Partizanima je bilo zabranjeno da traže bilo što 

od civilnog stanovništva, ali su neki u tome bili 
pravi majstori. Jedan ođ njih bio je nenadmašivi 
Frane. Evo njegove vještine: 

Kada je četa u kojoj se nalazio Frane došla 
u neko selo, on se obratio jednoj starici riječima: 

— Bakice, jako sam žedan. —' Bakica je po
trčala u kuću i donijela mu veliku čašu vode. 

No, kad je Frane nestrpljivo prinjeo čašu u-
stima i ustanovio da je to voda, kiselim licem po
novo joj se obratio: 

— Bakice, ja sam žedan, a ne blatan! 
* * * 

Partizanski intendaniti često su bili na muci 
gdje i kako da nabave potrebnu hranu za borce. 
Naročito im je bilo teško kada su došli u ustaško 
ili četničko selo, gdje ljudi nisu bili naklonjeni par
tizanima. Tu je pomagala samo dovitljivost. U jed
noj takvoj situaciji našao sa i intendant Jure. Kada 
više nije znao što da učini, stupio je u jednu ku
ću, postavio se nasred sobe, izvadio) kompas i rekao: 

— Susjeda mi je šapnula, da ste vi sakrili 

I krumpir, a ja ću ga sada s ovom spravicom pro
naći. — Ukućani su se sakupili oko njega. Kako 

su vidjeli, da se kazaljka na kompasu »opasno« 
okreće, prva je prozborila gazdarica: 

— Čujte, da li s te i kod susjeda pronašli 
krumpir, kojega je zakopala iza sfaje? 

Tako je Jure od svake kuće dobio određeni dio 
i svojim drugovima ipak nabavio hranu. 

* * * 
Neki talijanski oficir htio je saznati, kako Istra

ni »dišu« i kakvo je njihovo raspoloženje prema 
partizanima i saveznicima, a kakvo prema talijan
skoj vojsci. Prvoga, na koga je naišao, zapitao je: 

— Šta bi vi napravili za engleskog vojnika? 
— Ništa! — odgovorio mu Istranin. 
— Aj što za partizane? — navaljivao je oficir. 
— Također ništa! 
— A za talijansku vojsku? 
— Eh, za njih bih radio čitav svoj život! 
Sav veseo potapšao je oficir Istranina po ra

menu: 
— Molte bene, vi ste pravi čovjek i patriota, 

a šta ste po zanimanju, dragi prijatelju? 
— Grobar. 

* * * 
Nedugo, kako su mnogi drugovi prisustvovali 

otkrivanju ispomen ploče na kući u kojoj se rodio, 
živio i radio revolucionejr Dragutin Jurkošek, ti dru
govi ne znaju, da su se u toj kući stvarali mno
gi planovi među kojima: na koji način snabdjeti 
municijom drugove Žumberačkog odreda, koji se na
šao u kritičnoj situaciji bez municije, 

Bregana je bila uporište Nijemaca i puna voj
ske i nije se moglo ni pomisliti na nabavu muni
cije, koje je bilo dovoljno u Samoboru. — Na ta
kovom jednom sastanku 1943. g. bio je i drug Do-
linar, kome je gledajući svoga dvogodišnjeg sina 
Darka, u dječjim kolicama, palo na um, da bi mo
gao iz Samobora prevesti municiju u dječjim ko
licama. 

Tako je i učinio. Putem u Samobor, njemački 
stražar mu je temeljito pretpesao kolica kao i pri 
povratku s municijom u kolicama ispod malog Dar
ka, isti je stražar htio ponovo pregledati kolica, ali 
je bio pozvan od oficira i tako je ta premetačina 
izostala i municija sretno prevezena u Bneganu i 
dalje na odredište. 

Međutim, drug Dolinar je bio pripravan na ne
uspjeh te akcije i u ruci u novinskom papiru dj-
žao je bombu za svaki slučaj, koja bi u času po
trebe učinila svoje. M 
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VIJESTI • 
NABAVLJENO 7 AUTOBUSA ZA SAMOBOR 

Autosaobraćajno poduzeće Samobor već dulje 
vrijeme pokušavalo je uspostaviti stalnu i sigurnu 
saobraćajnu vezu sa Zagrebom i bližom i daljom 
okolicom Samobora. U tu svrhu' nabavljeni su au
tobusi prilično rabljeni, koji su, kad ih jö trebalo, 
zatajili, i uz najbolju volju odgovornih faktora tu 
Sje nije dalo ništa napraviti. Niske prijevozne cije
ne nisu dozvoljavale ni pomisliti ha nabavu boljih 
autobusa, jer su jedva dostajale za pokriće troš
kova I česte popravke dotrajalih autobusa, čijoj bir-
zoj »smrti« su kumovale loše ceste Samobora. 

Na nedavnom sastanku mjerodavnih faktora za
ključeno je, da se vozni park obnovi i pojača i 
taj zaključak je proveden u djelo. U Sarajevu je 
kupljeno 7 rabljenih autobusa marke TAM od jed
nog vojnog poduzeća u vrlo dobrom stanju. Sva
ki od njih imade 28 sjedećih mjesta. Njihov do
lazak u Samobor privukao je pažnju građana, koji 
su se toga časa nalazili na Trgu kralja Tomislava, 
a pogotovo onih, koji su stalni putnici, a koji su 
uvijek strahovali, da li će stići na vrijeme u odle
đeno mjesto, ili da li će uopće doći na odredište. 
S tih 7 i ona 2 velika autobusa od prije moći 
će poduzeće povezati Samobor s okolicom i odr
žavati stalnu vezu što dosada nije bilo u moguć
nosti. M 

POSJET GRADSKOM MUZEJU 

15. * VII. posjetio je Gradski muzej Dr. Kujrt 
Georg Pfleiderelr, ambasador Savezne republike Nje
mačke u Jugoslaviji. Visoki gost je s velikim zani
manjem razgledao sve zbirke i urbanističku osnovu. 
Samobora. Njegova pratilica se naročito zanimala za 
zbirku fojsjila I za sredovječno (rudarstvo u Rudama. 
Nakon što je pregledao muzej Njemački se posla
nik upisao ü knjigu utisaka. NA 

ČESTITKA — KOJA SE RIJETKO DOBIVA 

Sanitetskim kolima Doma narodnog zdravlja -u-
pravlja šofer Ivan Kjrižetić, i s njima je bez kva
ra ha motoru provalio 100.000 km pö dosta lošim 
cestama na području općine Samobor. — Tvornica 
Daimler Benz a. d. Stuttgart, podijelila je Ivanu Rri'-
žietiću diplomu u kojoj inu čestita na prevaljenoj 
kilometraii i želi mu i nadalje sreću za volanom 
na automobilu Steuer. Pored te diplome đobiof je 
i zlatnu značku, znak tvornice na kojoj je urezano 
100.000 km. 

Od 170 automobila te tvornice, svega njih pe
torica su dobili takove diplome pa je^tim značajnije 
to priznanje, koje se ne dobiva olako. M 

STOLJETNA LIPA 
NEKADANJI UKRAS PARKA — SRUŠENA 

Ovih dana srušena je jnekađašnji ukras pajrka, 
stogodišnja lipa u muzejskom parku. Svojom ogrom
nom krošnjom svraćala je pozornost izletnika i tu
rista, jer su stabla ove stalrosti I debljine rijetkost 
u Hrvatskoj. 

Prošle godine naglo se osušila i njeno granje, 
koje se lomilo i padalo na zemlju ugrožavalo je 
živote djece, koja su se često igrala oko nje. 

Mnogi; su ' pretpostavljali, da je stablo trulo i 
da je zbog toga došlo do naglog sušenja, međutim 
na, veliko iznenađenje, stablo je doduše suho, ali 
potpuno zdravo i oko 5 m3 zdravog đtveta upo-
trebit će se kao tehničko drvo. 

Stručnjaci tvrde, da je do sušenja došlo zbog 
toga što je teren oko lipe nasipavan za više od' 
pola metra, tako da je čitav korijen lipe zasut i 
time oduzet zrak stablu u čemu imade dosta isti
ne. Već prije, nekih 6 do 7 m dalje, posađena je 
nova lipa ' koja će za nekoliko godina skoro ma 
istom mjestu praviti opet novu hladovinu. 

PRONAĐENO MRTVO TIJELO EMILA FIŠERA 

Prije 14 dana, noću oko 20.30 sati pao je u 
Savu student veterine Emil Fišer iz Samobora. 26. 
pr. mij. Sava je izbacila tijelo muškarca u stanju 
raspadanja, u kome su roditelji Fišefla prepoznali 
svoga sina Emila. Još nije utvrđeno, da li je hva
tao ribet ali se znade, da nije znao plivati. 

S njim u društvu bio je Franjo1 Friđrih, elek
tričar ali u času pada u vodu on nije bio uz nje
ga. Neki ribiči, koji su te večeri pecali ribe u ne-. 
posrednoj blizini čuli su pljusak u vodu, ali nisu 
čuli nikakovo dozivanje u pomoć. 

DRUGA GRUPA DJECE 
OTPUTOVALA U MEDULIN 

Nakon povratka prve grupe školske djece iz Me-
dulina, 22. VII. otputovala je druga grupa, njih 53 
u Medulin, gdje će provesti 3 nedjelje na oporavku. 
Ovdje se radi o djeci siromašnih roditelja najviše; 
iz sela čiji roditelji nisu sami u stanju platiti tro
škove, to su upućeni na trošak Odjela za socijalnu 
politiku t narodno zdravlje NO-a općine Samobor i 
Zavoda za socijalno osiguranje, filijala Samobor. 

OMLADINA SAMOBORA I BREGANE 
NA II . GYMNAESTRADI U ZAGREBU 

Na II. Gymnaestradi, torn veličanstvenom sport
skom događaju, održanom u Zagrebu, učestvovala 
je i omladina Samobora i Bregane. 24 omladinca! 
i 26 omladinka, đaci Narodne osmogodišnje škole i 
Škole učenika u privredi, te članovi DTO »Partizan«, 
vježhali su u prekrasnoj vježbi »Polet mladosti« i 
na taj način dokazali, da i samoborska omladina i-
made uslova, da doprinese svoj obol u toj šport
skoj manifestaciji. 

Uz pomoć upravitelja škola drugova Josipa He-
tlera i Bože Rodika, ikoji su vodili brigu o redovi -
tom dolaženju na .satove uvježbavanja, uspjelo je 
nastavnicima supruzima Žunac, postići puni uspjeh 
u svega 3 mjeseca. 

Da Samobor nije brojčano jače zastupan na Gy-
mnaestradi, krivi su mnogi roditelji, koji nisu pu
stili svoju djecu na vježbe u Rijeku, gdje je bo
ravak na moru ujedno bio neka vtrsta nagrade za 
učesnike tih vježba. 

Iz Bregane je bilo 11 vježbača, a uvježbavali 
su Ürug Teodor Ocvirek i drugarica Anica Žižek. 
Svima, koji su vidjeli vježbe na IL Gymnaestradi 
ostat će taj dan u trajnoj uspomeni, a pogotovo 
onim omladincima i omladimkamia, koji su u samim 
vježbama i učestvovali. .'•• 

GROM ZAPALIO GOSPODARSKU ZGRADU 
U RAKITJU 

Iz gustih oblaka, koji se nadvise nad Samobo
rom j20: pr. • mj. naslućivala se nesreća slična onoj 
od 15i pr. mj., kad je' od ledia poharano nekoliko 
sela inaše općine. Međutim ovaj pu'a prošlo je ne
kako nedužni je, jer su se oblaci, nošeni jakom zTač-
nom strujom: sve više udaljivali u pravcu Zagreba. 

Kiša i led praćeni gromovima brzo su prošli 
preko Samobora, ali je zato grom udario u gospo
darsku zgradu Antuna Vrčkovića, iz Rakitja kbr. 35. 
i zapalio krov staje, koji je bio pokrit slamom. 
Vatrogasci iz Zagreba stigli su za oko 25 minuta 
na mjesto požara i lokalizirali ga na sam objekt, 
dok su spašene okolne zgrade isto pokrivene sla
mom, kojima je prijetio požar uništenjem. — I sa
moborski vatrogasci su- stigli nešto kasnije na ga-
rište, ali njihova pomoć više nije bila potrebna. — 
Pored krova staje izgorjelo je 2 tone sijena pa ,se 
šteta cijeni j nä 30.000 dinara. M 

2LÖCIN ILI NESMOTRENA SALA « 

U nedjelju 28. pr. mj. oko 22 sata nepoznati 
počinitelji odgurali su .sa željezničke stanice u Sa
moboru jedan putnički vagon, te ga izgurali na o-
tvorotm prugu pirema Domaslovcu. Vagon je na tom 
dijelu pruge, koja ima pad, krenuo dalje sam u 
pravcu Domaslovca. Na taj vagon naletio je vlak 
iz Zagreba i smrskao mu prednji did čime je po
činjena znatna šteta Gradiškoj željeznici. — U ovom 
slučaju moglo je doći i do ljudskih žrtava, da nije 
strojovođa, opazivši na vrijeme pred sobom zapre
ku, zakočio lokomotivu i dao znak za opasnost. 

Ovdje, se radi o težem zločinu, koji je zahvalju
jući slučaju ostao bez ljudskih žrtava, a svaki gra
đanin, koji nešto zfriade a počiniteljima, dužan, je 
pomoći, da se isti otkriju/ i privedu zasluženoj kazni. 

PROVALA U MESNICU 

Noću od 29. na 30. srpnja izvršena je Dirova-
la u prodavaonicu suhomesnate robe u Gajevoj u-
lici, vlasništvo poduzeća »Prehrana«, i tom prilikom 
pored gotovine provalnici su odnijeli suhe slanine 
i isalame. — Na lice mjesta izašla je komisija i 
povela istragu, dok će inventura pokazati visinu po
činjene štete. 

Kriminalne vijesti 
POHVATANI KRADLJIVCI ŽICE 

Na gradilištu nove gimnazije primijećeno je, da 
netko odnosi električnu žicu. Radnici na istom gra
dilištu Stjepan Tomašković \t Cerja i Ivan Tomaš-
ković iz Velike Rakovice, odnijeli su koliko je do 
sada ustanovljeno 400 m žice i time počinili šte
tu u visini od 27.000 dinara. Žicu je prodavala po 
Samoboru i u selu žena Stjepana Mataušića, dok 
je Ivan Tomašković, svoj dio [prodao preko pro
davaonice OPZ Velika Rakovica. — Nakon provedene 
istrage predani su Javnom tužioštvu na daljnji po-
stupak. 

JAVNA ZAHVALA 

Povodom smrti dragoga mi supruga . 

RUD0LFA KUNTARIČA 

ovim se putem zahvaljujem svim susjedima i ku
movima, a napose obitelji Verhić i Bašić, koji su 
ga za vrijeme bolesti stalno posjećivali i bili hiü 
od pomoći. 

Posebnu hvalu izražavam 5 liječnicima, koji su 
mu ti najtežim časovima olakšavali boli i konačno 
svima, koji su ga ispratili na vječni počinak i odar 
mu' okitili' cvijećem, a meni izrazili sućut. 

'đhiag ** •>' ' • • • • 
.: ,i •-."•* •-:.•.- Tugujuća supruga Katarina Kuntarfc 

NOGOMETNI KLUB » SAMOBOR« 

PRIREĐUJE Z A B A V U 

4 . V I I I . 1957. 

u svim prostorijama restauracije »LOVAČKI ROG« 

HRANA 1 O D L I Č N O PIĆE O S I G U R A N O 

ODBOR 

Šaljivi kiitić 
RIJETKA PRILIKA ZA UDAVAČE 

U jednom zagrebačkom dnevniku u oglasnoj rji-
brici »Ženidba i' udaja« od 21. VII. 9. g. na stra
ni 18, stoji jedna za udavače rijetka privlačiva že-
nidbena ponuda, koja doslovce glasi: 

»Intelektualac, svršeni, Zagrepčanin,. 37 godina, 
rastavljen, kestenjav, srednjeg odebljeg irasia, ljepuS-
kastog lica, karakteran, ne pije, me puši, bež imet
ka % stana, traži dobro situiranu žensku osobu, kô -
ja bi mu omogućila daljnje pjevačke studije. 2ßf-
nidba poželjna. Ponude pod broj 17065-11«. 

E, sada vi, koje se smatrate* udavačama, is
koristite tu krasnu priliku, jer je teško naći ova-
kovog »krasnog« ženidbenog kandidata, koji ništa injs-

j ma osim sebe i sad je, pitanje samö, dä li imađfe 
odijelo, đa nije slučajno gol i bos. Kad ga do
bro uredite i nastanite, tko arettniji od one1 sretni
ce, koja ga dobije, pa da joj za uzvrat cijeli dan 
pjeva, pogotovo ako mu je i glas ugodan. 

Valjda ste primijetili, da svršeni intelektualac 
i imade ipak nešto što je u ponudi istaknuto. Vidim 
vam po licu da pogađate — mnogo zareza (»svegiuc 
13), a to je zapamtite sretan broj — barem takjö 
kažu. Ja sam učinio svoje, da prepišem oglas, % 
na Vama je da se odlučite i »usrećite«. M 

POPLAVA U VENECIJI 

U skupini ugostitelja, Ikoja je bila nedavno » 
posjetu Italiji —< nalaze s© i naši samoborski ugo
stitelji. Kad se vratiše, jedan od njih, priča šta ^ 
sve doživio, pa opisuje svoja zapažanja iž Veneci
je ovako: 

— Znaš, isiromaki su ti tamo ljudi, baš kad' 
smo bili tamo, bila je strašna poplava, da nisi jni>-
gap niti jednom ulicom bez čamca. 

i • > * * * 

— Jeste vidjeli, koliko imamo autobusa, da 
.moraju stajati i na cesti — kaže šofer »Autospr 
j obraćaja« sugrađaninu Kadeku. 
i No Karlek se po običaju snašao i odgovorio: 

• — Stajali ste i prije uvijek ha cesti, kad ih 
niste imali toliko. (Misleći ha nedavnu prošlost h 
aut08iftofer«6aj«'). -~«• -—*--~—" "'' - «~ 



NAREDBE 
Na osnovu propisa čl. 12. i 60. Zakona o na

rodnim odborima općina, čl. 2. Zakona o nadležno
sti narodnih odbora općina i kotaira, čl. 3. i 47. 
Osnovnog zakoina o zaštiti stoke od stočnih zara
za (»Službeni list FNRJ« br. 26.-1954.), te toč. III, 
a u vezi sa toč. I. i Ih i dr. Odluke o naročito 
opasnim stočnim zarazama i posebnim .mjerama za 
suzbijanje i Sskorjenjivamje tih zaraza (»Službeni list 
FNRJ« br. 19.-1956.). Savjet za poljoprivredu i šu
marstvo Narodnog odbo'ra općine Samobor, đonio 
je na svojoj sjednici održanoj na dan 11. VII. 1957. 
god. Naredbu koja glasi: 

N A R E D B A 

o obaveznom cijepljenju peradi protiv kuge peiradi 
i mjerama za suzbijanje i iskorjenjivanje kuge pe
radi na području sela Dolec, Falaščak, Galgovo, Ka-
linovica, Klake, Konjščica, Molvice, Pavučnjak, Pet-
kovbreg, Podgrađe, Podofcićki Drežnik, Rakov Potok 
i Sv. Martin pod Okićem. 

Clan 1. 

Zbog suzbijanja kuge peradi (pestis avium), od
ređuje se obavezno cijepljenje p?radi za čitavo pod
ručje b. NO-a općine Galgovo, koje obuhvaća sela: 
Dolec, Klake, Falaščak, Galgovo, Kalinovica, Konj
ščica, Molvice, Pavučnjak, Petkovbreg, Podgrađe, Po-
dokićki Drežnik, (Rakov Potok, i Sv. Martin pod 
Okićem. 

Clan 2. 

Ovom obaveznom cijepljenju mora se podvrći 
sva perad (kokoši, pure i dir. izuzetkom vođene pie-
radi) starija od 3 mjeseca opće društveno.; i pri
vatnog sektora. 

Clan 3. 

Perad oboljela od kuge peradi ili za koju po
stoji sumnja da je oboljela i da je inficirana ku

gom peradi, obavezno se mora zaklati ođncsno li
biti odmah čim se primijeti oboljenje odnosno po
javi sumnja da postoji oboljenje ili infekcija. 

Clan 4. 

Način oko izvršenja mjera iz čl. 1., 2. i 3. 
ove Naredbe odredit će Vetejrinarska s'anica u Sa
moboru s time, da o< danu cijepljenja mora; pret
hodno izvijestiti vlasnika peradi najmanje 3 dana 
prije cijepljenja. 

Clan 5. 

Ovlašćuje se iVeterinarska stanica, da svodim 
rješenjem odredi obavezno klanje odnosno ubijanje 
peradi iz čl. 3. ove Naredbe. U 

Clan 6. 

Vlasnici peradi koji ne daju cijepiti svoju pe
rad i ne izvrše klanje odnosno ubijanje peradi za
ražene kugom, kaznit će se po čl. 71. toč. 4. 0-
snovnog zakona o zaštiti stolce od stočnih zaraza 
novčanom kaznom do 10000 dinara. 

Clan 7. 

Ova Naredba stupa na snagu danom donošenja, 
a objavit će se u »Službenim vijestima Narodnog 
odbora općine Samobor«. 

NARODNI ODROR OPĆINE SAMOBOR 
Savjet za poljoprivredu i šumair,stvo 

U Samoboru, dne 11. VII. 1957. 

Broj: 9601.-1957. 

Predsjednik NO-a općine Samobor: 
Stanko Vugrlneic, v. r. 

Predsjednik Savjeta za poljop:iviredu i šumarstvo: 
Dragutin Ivanec, v. r. 

•Službene vijesti Narodnog odbora općine Samobor«. Izdaj«: Narodni odbor općine Samobor. 
Za izdavača odgovara: tajnik Čedo Bastijančić, Samobor, Milakovićeva ulica broj 4 

SLUŽBENE VIJESTI 
N A R O D N O G O D B O R A O P Ć I N E SAMOBOR 
Prilog 5. SAMOBORSKE NOVINE Br. 15 1. kolovoza 1957. 

B I L A N C A 
na dan 31. prosinca 1956. godine 

AKTIVA Naziv pozicije Naziv pozicije PASIVA 

POLJOPRIVREDNA ZADRUGA s o. j . SAMOBOR 

A) Osnovna I izdvojena sredstva 

Osnovna sredstva 
Investicije u toku 
Izdvojena sred. i druga invest. sired. 

(u 000 din) 

10,111 

4,880 

B) Obrtna sredstva 

Ukupna obrtna .sredstva 

C) Sređsliva u obračunu i csta!a aktiva 

Kupci i ostala potraživanja 
Ostala aktiva 

D) Financijski rezultat 
Raspoređena dobit 

Ukupno: 

3 978 

10,600 
33,551 

63123 

Izvod iz izvještaja o poslovanju za 1956. godinu: 
Ostvarena realizacija Din 172,9()6 (poljoprivreda Din 
65,441, otkup Din 2,795, trgovina Din 141,905 i u-

A) izvori osnovnih, i udVoj. sredstava (u 000 din) 
Fond osnovnih sredstava 5,569 
Dugoročni kredit za dovršene investicije 4,542 
Razni fondovi 6,469 
Dugoročni kredit za financiranje invest. — 
Ostali izvori financiranja investicija. — 

B) Izvori curinih siredstava 
Štedionica — kredit za obrt. sredstva 24,276 
Fond obrtnih sredstava — 
Pasivna vremen. razgiran. 44 

C) Izvoiri sredstava u ohračunu i ostala pasiva 
Dobavljači i ostale obaveze 22,223 
Ostala pasiva — 

D) Financijski rezultat 
Dobit , — 

Ukupno: 63 123 

gostiteljstvo Din 22,825). 
radnika i 8 službenika. 

— Prosjek upeslenib: 38 

OPĆA POLJOPRIVREDNA ZADRUGA s o. j . GALGOVO Sv. Martin pod Okićem 

A) Osnovna i izđvcjcma sredstva 

Osnovna sredstva 
Investicije u toku 
Izdvojena sredst. i druga invest, sired. 

B) Obrtna sredstva 

Ukupna obrtna, sredstva 

C) Sredisifva u obračunu i csta'a aktiva 

Kupci U ostala potraživanja 
Ostala aktiva 

(u 000 din) 

354 

736 

5,210 

1,586 
465 

A) Izvori osnovnih i izdvoj. sredstava (u 000 din) 
Fond osnovnih sredstava 45 
Dugoročni kredit za dovr. invest. 308 
Kazni fondovi 914 

B) Izvori obrtnih sir£dstava 
Banka — kredit za obrtna sredstva 1,920 
Fond obrtnih sredstava 492 
Pasivna vremenska razgraničenja 98 

C) izvori sredstava u obračunu i cs'.a'a pasiva 
Dobavljači i OtSiate obaveze 1.,268 
Os'ala pasiva 2*6 

Fkupno: 8 351 Fkupno: 8 351 
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ODLUKE 
Na temelju 61. 25. Statuta općine Samobor, te 

ovlaštenja iz toč. III. dijela V. Tarife poreza na pro
met (»Službeni list FNRJ« br. 1.-1957.), kao i iz
mjene ove tarife (»Službeni list FNRJ« br. 24.-1957.), 
a u vezi s Naredbom Državnog sekretarijata za po
slove financija FNRJ (»Službeni list FNRJ« br. 27.-
1957.) — Narodni odbor općine Samobor na svojoj 
XXIII. zajedničkoj sjednici Općinskog vijeća i Vije
ća proizvođača održanoj dana 15. VII. 1957. donio 
je Odluku o izmjenama i dopunama«. Odluke o općin
skom porezu na promet i robe na malo i na vr
šenje usluga privatnim osobama (»Službene vijesti 
NO-a općine Samobor« br. 12. od 1. IX. 1956. i 
br. 3. od 1. III. 1957.) tako da pročišćeni tekst 
Odluke glasi: 

O D L U K A 

o općinskom porezu na promet robe na malo i na 
vršenje zanatskih i ugostiteljskih usluga privatnim 
osobama na području općine Samobor. 

Clan 1. 

Općinski porez na promet, koi se prepisuje 
ovom Odlukom, plaćaju privredne organizacije sa 
sredstvima u društvenom vlasništvu na području op
ćine Samobor: 

a) trgovinska poduzeća na malo, i to na pro
met koji ostvare neposredno ili preko predavaonica, 
osim prometa na veliko, koji os.vare trgovinska po
duzeća na malo s pravom prodaje na veliko; 

b) trgovinske radnje; 
c) prodavaonice trgovinski}) poduzeća na ve

liko; 
d) prodavaonice proizvodnih organizacija; 
e) prodavaonice zadruga i zadružnih organiza

cija; 
f) prodavaonice društvenih organizacija; 
g) zanatska poduzeća i radnje, i to samo na 

onaj dio prometa proizvoda, koji je ostvaren nepo
sredno s potrošačima i na izvršene zanatske uslu
ge privatnim osobama; 

h) ugostiteljska poduzeća i radnje na izvršene 
usluge prometom alkoholnog pića. 

Porez se plaća prema sjedištu poduzeća, uko
liko je ono na području općine Samobor, odnosno 
po sjedištu prodavaonice ili radnje, ukoliko je sje
dište poduzeća izvan područja općine Samobor. 

Clan 2. 

Općinski porez na promet plaća se: 
a) na promet robe na malo od prodajne ci

jene na malo u visini od 2 posto; 
b) izuzetno na promet obuće, kože, gume i 

ostalih kožnih i gumenih proizvoda, metalnih i ke
mijskih proizvoda, tekućih goriva i maziva, dektro-
tehničkog materijala, proizvoda od đrveta i proiz
voda od nemetalnog građevnog materijala od pro
dajne cijene na malo u visini od 3 posto; 

c) na promet prirodnih i umjetnih vina, šam
panjca, rakije, trgovinama na malo bez obzira da 
li je promet obavljen u zatvorenim bocama ili na 
drugi način od prodajna cijena u visini od' 10 posto. 

Pod prometom trgovine na malo, smatra se pro
met ostvaren u trgovinama vina i rakije, prodava*-
onicama, vinarskim podrumima i ostalim trgovin
skim poduzećima i radnjama koje prodaju neposred
no potrošaču; 

d) na promet proizvoda zanatskih poduzeća, i 
radnja izvršen ne-posiredlno s potrošačem i na nakna
du zanatskih usluga, koji se vrši privatnim osobama 
u visini od 3 posto; 

e) na ugostiteljske usluge ugostiteljskih privred
nih organizacija izvršene prometom alkoholnih pića 
s pri valnim osobama u visini od 10 posto. 

Ugostiteljskim uslugama u smislu propisa ove 
Odluke smatra se promet alkoholnih pića obavljen 
u ugostiteljskim poduzećima i radnjama, zatim toče' 
nje alkoholnih pića u radničko-službeničkim resto
ranima i menzama, kantinama privrednih organiza
cija, planinarskim domovima kao i prostorijama dru
štvenih i drugih organizacija. 

g) na promet dijelova, izuzev glavnih, i pri
bora motornih vozila od prodajne cijene u visini 
od 2 posto. 

Clan 3. 

Općinski porez na promet ne plaća se: 
a) na promet proizvoda za koje je saveznim 

propisima određena naknada (regres) od prodaje na 
malo; 

b) na promet proizvoda za koje su saveznim 
propisima određene prodajne cijene na malo ili za 
koje je određen način formiranja prodajnih cijena 
na malo; 

c) na promet prehrambenih artikala, izuzev al
koholnih pića; 

d) na promet taksenih i poštanskih maiaka, 
poštanskih dopisnica, kao i svih drugih vrijedno
sni ca; 

e) na promet novina, časopisa, knjiga i škol
skih učila; 

f) na promet automobila (putničkih, autobusa, 
i kamiona) i njihovih glavnih dijelova; 

g) na promet oficirske op1reme (uniforme i nje
zinih pojedinih dijelova); 

h) od izrade odijela i rublja; izrađenog po mje
ri i narudžbi individualnog potrošača od njegovog 
osnovnog materijala, od izrade posteljnih i obrublje
nih predmeta (plahta, popluna, jastuka, jastučnica, 
marama i si.) izrađenih po narudžbi individualnog 
potrošača cd njegovog osnovnog materijala, obućar
skih proizvoda u zanatskim poduzećima i radnjama, 
od izrade proteza i drugih ortopedskih i bandažer-
skih predmeta, od zubarskih izrada (umjetni zubi, 
zubne krune i proteze), mješavine butan i propan 
plina za gorivo, na promet lijesova i na promet 
građe koja je izrezana za račun zemljoradničkih za
druga, zemljoradnika, radnika i službenika od nji-
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hovog drveta, a koja služi za podizanje zgrada, kao 
i promet ogrjevnog đlrveta; 

i) na vršenje brijačkih, frizerskih, pedikerskih, 
maserskih, krojačkih, veziljskih, obućarskih, fotosli-
karskih, urairskih, pekarskih i1 mlinarskih usluga, kao 
i na sve zanatske usluge izvršene kućnim savje
tima; 

j) na promet reprodukcionog i investicionog 
materijala preko nabavno-prodajnih zadruga sa čla-
novima-zadrugarima tih zađlruga, kao i na promet 
specijaliziranih trgovina kože na malo, izvršen ko
žom i priborom kožarske struke za reprodukcione 
svrhe uz uvjet propisnog fakturiranja; 

k) na promet strojeva i postrojenja izvršen 
preko trgovinske m|reže na ivelika i malo s privred
nim organizacijama socijalističkog sektora. 

Clan 4. 

Savjet za društveni plan i financije Narodnog 
odbora općine može iz opravdanih razloga oslobo
diti pojedine obveznike od plaćanja ovog općinskog 
poreza na promet. 

Clan 5. 

Ako se iz poslovnih knjiga privrednih organi
zacija koje su obavezne na plaćanje ovog poreza 
ne može utvrditi promet robe po vrstama radi pri
mjene odredbe čl. 2. ovei Odluke, Savjet za dru
štveni jplan i financije Narodnog odbora općine, od
redit će individualnim rješenjem prosječni postotak 
općinskog poreza na cjelokupan promet, po kojem 
6e privredne organizacije taj porez plaćati. 

Clan 6. 

Na općinski porez na. promet, koji se napla
ćuje prema ovoj odluci, shodno će se primjenjivati 
odredbe Uredbe o porezu na promet (»Službeni list 
FNRJ« br .55.-1953. i 55.-1954.) i Odluke o općin
skim taksama i općinskom porezu na promet Narod
nog odbora grada Zagreba (»Službeni glasnik Na
rodnog odbora kotara Zagreb« br. 8.-1956.) sa svim 
njihovim izmjenama i' dopunama, u koliko ovom Od
lukom nije drugačije propisano. 

Financijski organ Narodnog odbora općina možs 
izuzetno u opravdanim slučajevima odobriti mjesečno 
obračunavanje ovoga poreza s tim, da se uplata 
ovako obračunatog poreza izvrši u roku od 10 da
na za dospjeli porez proteklog mjeseca. 

Clan 7. 

Ova Odluka stupa na snagu danom objavljiva
nja u »Službenim vijestima Narodnog odbora opći
ne Samobor«. 

NARODNI ODBOR OPĆINE SAMOBOR 

U Samoboru, 15. VII. 1957. 

Broj: 9596.-1957. 

Predsjednik: Sfanko Vu§rinec, v. r. 

^ * » 

Na temelju čl. 12. i 59. Zakona o narodnim 
odborima općina i čl. 25. Statuta općine Samobor, 
a .savezno s čl. 106. Osnovnog zakdna o budžetima, 
Narodni odbor općine Samobor na XXIII. zajedničkoj 
sjednici Općinskog vijeća i Vijeća proizvođača odr
žanoj 15. srpnja 1957. donio je Odluku, koja glasi: 

O D L U K A 

o odobrenju završnog računa po buđetu Narodnog 
odbora općine Samobor, ustanova sa samostalnim 
financiranjem i budžetskih fondova za 1956. god. 

Clan 1. 

Ivršeni rashodi i ostvareni prihodi u budžet
skoj 1956. godini po budžetu Narodnog odbora op
ćine Samobor iznose, i to: 
Prihodi Din 153,214.007 
Rashodi Din 153,076.078 

Višak prihoda nad rashodima Din 137.929 
Višak prihoda nad • rashodima u iznesu od Din 

137.929 raspoređuje se u stalni rezervni fond Na
rodnog odbora općine Samobor. 

Clan 2. 

Završni račun ustanova sa samostalnim financi
ranjem sadržava ostvarene prihode i izvršene ras
hode, i to: 
Prihodi Din 58,487 501 
Rashodi Din 56,573.596 

Višak prihoda nad rashodima Din 1,913.905 
Višak prihoda nad rashodima u iznosu od Din 

1,913.905 raspoređuje se i to: 
Prenos ustanovama u 1957. g. Din 713.900 
U fondove ustanova Din 1,200.005 

Clan 3. 

Završni račun budžetskih fondova Narodnog od
bora općine Samobor sadrži ostvarene prihode i iz
vršene rashode, i to: 
Prihodi Din 25;826.470 
Rashodi Din 9,153.429 

Saldo 31. XII. 1956. g. Din 16,673 041 
Saldo viška prihoda prenosi se u 1957. god. 

Clan 4. 

Odobrava se završni (račun po budžetu Narod
nog odbora općine Samobor za 1956. god. sastavljen 
prema propisima čl. 103. Osnovnog zakona a bud
žetima i čl. 161. Uredbe o izvršenju budžeta. 

Clan 5. 

Ova Odluka stupa na snagu danom objavljiva
nja u »Službenim vijestima NO-a općine Samobor«. 

NARODNI ODBOR OPĆINE SAMOBOR 

U Samoboru, dne 15. VII. 1957. 

Broj: 6735.-1957. 

Predsjednik: Stanko Vugrinec, v. r. 
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Kreditiranje poljoprivrednih proizvođača 
Ostvarujući postavke Saveznog društvenog pla

na za 1957. godinu Savezno izvršno! vijeće donijelo 
je Odluku o davanju kredita članovima zadruga i 
drugim individualnim poljoprivrednim proizvođačima 
za unapređivanje !poljopriv(redne proizvodnje. Sada 
nakon istupanja ove Odluke na snagu, prestali su 
vrijediti ranije objavljeni propisi o kreditiranju in
dividualnih poljoprivrednih piroizvođača. U narednim 
izlaganjima osvrnut ćemo se na uvjete za davanje 
kredita za unapređivanje poljoprivredne proizvodnje. 

Osnovne postavke novih propisa jesu u tome: 
da su poljoprivredne zadruge kao ekonomske orga
nizacije udruženih poljoprivfredJnih proizvođača prven
stveni nosioci tih kredita. Ovim načinom zadruge su 
dobile zaista široke mogućnosti za zasnivanje i raz
voj (mnogih oblika kooperacije s individualnim po
ljoprivrednim proizvođačima. Kredite mogu koristiti 
članovi općih poljoprivrednih zadjruga, seljačkih rad
nih zadruga, ribarskih i pčelarskih zadruga, kao i 
drugi individualni poljoprivredni proizvođači. 

ODOBRAVANJE I NAMJENA KREDITA 

Prije isu kredite odobravale individualnim poljo
privrednim piroizvođačima: Narodna banka, Zadružne 
štedionice i Komunalne banke. Po novom, sistemu, 
kredite odobravaju prvenstveno zadruge, a iznimno 
— kadi to zadruge ne mogu bilo da ih na dotičnom 
području nema ili da su kreditno nesposobne, — 
Zadružne štedionice odnosno Komunalne banke. 

Krediti se mogu odobravati za ove namjene: 
1. za kupnju sadnica i plaćanje usluga radi 

podizanja dugogodišnjih zasada (voćnjaka, vinogra
da Ü jsl.i); za kupnju sprežnih i ručnih poljoprivred
nih strojeva i sprava, poljoprivrednog i ribarskog 
alata, teretnih kola za vuču, košnica i drugih ma
terijala za unapređenje pčelinjaka, i za kupnju pri-
plodne stoke. Ovi se krediti daju s rokom vraćanja, 
koji ne može biti dulji od 5 godina, a za kupnju 
Sadnica ij plaćanje usluga u vezi s podizanjem voć
njaka i vinograda a rokom od 10 godina; 

2. za kupnju reprodukcionog materijala (sjeme
na, umjetnog gnojiva, sredstava za zaštitu bilja, po
gonskog materijala i si.); za kupnju stoke za tov; 
za plaćanje usluga za obradu poljoprivrednog ze
mljišta; za popravak vršaćih garnitura i za kupnju 
građevnog materijala. Rok vfraćanja tih kredita ne 
može biti dulji od 12 mjeseci. 

0 ISPUNJENJU UVJETA ZA KREDIT 

Za te kredite određeni su sasvim povoljniji u-
vjeti za korisnike od onih, koji su po prijašnjim 
propisima bili predviđeni, jer se dosadašnji temelj 
(godišnji dohodak), obzirom na raskomađanost po
ljoprivrednih posjeda jpokazao neprovedivim u o-
gromnoj većini slučajeva. 

U prilog tome, možemo kao primjer iz struk
ture ukupnih domaćinstava na području općine Sa
mobor navesti, da 72 posto poljoprivrednih doma
ćinstava ima godišnji dohodak do 60.000 dinara, ko
ji im jfe davao pravo da mogu koristiti po dosa
dašnjoj odluci, najveći iznos kredita za 5 godina 
do 30.000 dinara. 

, Mjesto dosadašnje osnove za odobravanje kre
dita (godišnji dohodak) novom je Odlukom propi
sano, da se visina kredita temelji na potrebama;, 
za koje će . kredit biti upotrebljen, s ograničenjem 
da ne može prijeći 50 posto vrijednosti nepokretne 
imovine osim kuće i okućnice. Iz osnove, koja slu
ži za kreditiranje opravdano su izuzete kuća i okuć
nica, jer t i objekti nisu prikladni da služe za o-
siguranje kredita, obzirom da se iz ove imovine 
naplata ne može vršiti prisilnim putem. Umjesto do
sadašnjih 6 sada su propisane niže kamatne sto
pe od 4 posto a sve u srvrhu stimuliranja poljo
privredne proizvodnje. 

OSIGURANJE I KORIŠTENJE KREDITA 

Jedini uvjet, koji je predviđen za odobravanje 
tih kredita, jest: da korisnik kredita sudjeluje u 
ma kom obliku (gotovinom, radom, materijalom i 
drugim) do 10 posto od iznosa traženog kredita. 
Po ranijim propisima kriterij za korisnika kredita 
bio je mnogo istrožiji. 

Krediti, koje daju poljoprivredne zadruge, ko
riste se na način što će zadruga individualnim po
ljoprivrednim piroizvođačima vršiti razne usluge u 
obradi njihovog zemljišta, davati reprodukcioni i dra
gi materijal, rasnu priplodnu i mršavu stoku za tov 
vršeći nabavu jsprežnlih i djrugih poljoprivrednih stro
jeva i dr., jednom riječi — u obliku kredita o-
toavljati sve one radove na posjedima individual
nih poljoprivrednih piroizvođača, koji pu korisni i 

pospješuju unapređenje poljoprivredne proizvodnje. 
ukoliko izuzetno kredite po toj odluci budu odo
bravale zadružne štedionice i komunalne banke, kre
dit se može koristiti samo u bariranim čekovima. 

OTPLATA KREDITA 

U pravilu otplata se kredita izvršava u godišnjim 
ratama. Izuzetak su dugogodišnji zasadi, jer kod 
njih prva otplata počinje poslije 3 do 7 godina od 
odobrenja zajma. 

Mjesto vraćanja zajma u gotovom, zadruge s 
korisnicima mogu ugovarati razne "oblike koopera
cije kao na pr.: da zajednički sudjeluju u proiz
vodnji i raspodjeli dobitka u vinogradima ili dugo
godišnjim zasadim a podignutim iz zajma u toku či
tavog trajanja tih kultura; da zajednički snose ri-
ziko proizvodnje i da podjednako sudjeluju u po
većanom prinosu iznad prosjeka; da im korisnici 
s određene površine ispolruče izvjesne poljoprivred
ne proizvode (kontrahiranje); da sudjeluju u sto
čarskoj pronizvodnji na taj način, što će im kori
snici svoja dugovanja vraćati davanjem stočnog pođ-
mlatka ili stočnih proizvoda i dr. 

Određeno je, da se na osiguranja za kredite 
ne plaća taksa radi toga, da bi se korisnicima o-
mogućilo da lakše koriste te kredite. Isto taka je 
predviđeno, da se na ugovore o kreditima i zaj
movima, koje (zaključe poljoprivredne zadruge ne 
plaća porez na promet. 

NEPOSREDNI ZADACI 
U VEZI S KREDITIRANJEM 

Iz dosadašnjeg izlaganja može se zaključiti, da 
su novim propisima stvorene zaista povoljne mo
gućnosti za kreditiranje polj. proizvođača. Rukovod
stva poljoprivrednih zadruga uz pomoć i podršku 
političkih organizacija trebala bi s mogućnošću, u-
vjetima i načinu dobivanja kredita u što kraćem 
roku upoznati (svoje članstvo t. j . poljoprivredne 
proizvođače kojih još uvijek priličan broj s nepo
vjerenjem gleda na ekonomsku saradmju (kooperaciju) 
sa zadružnim organizacijama. 

Usporedo s ovim zadrugama bi trebalo orga-
nizaciono-kadrovski i financijski forsirano pr'premi-
ti da su u stanju prihvatiti zahtjeve i udovoljiti 
svim traženjima poljoprivrednih proizvođača u po
gledu dodjele potrebnih kredita za unapređenje po
ljoprivredne proizvodnje. I B 

Uređenje samoborskih ulica 
brzo napreduje 

Kockanje Perkovčeve ulice već je završeno. Za
počelo je kockanje Trga kralja Tomislava, dok se 
ubrzano vrše iradovi na kanalizaciji Livađićeve uli
ce, kako bi i taj dio grada bio pokockan još u 
toku ove godine. 

Kad se dovrši nogostup kroz Perkovčevu ulicu 
tada će ona bid zbilja ukras građa i mnogi mje
štani i stranci već sada postajkuju i promatraju 
kako napreduju radovi, pa ostane li ovako lijepo 
vrijeme, planom predviđeni dio grada bit će dovr
šen u ovoj gcđini. MB Radovi na kockanju Perkovčsve ulice 

Zemljani radovi na kanalizaciji u Livadićevoj ulici Betoniranje odvoda kraj Narodnog doma 

Zadnjih dana u Samoboru 
— Nedavnu pasju srpanjsku vrućinu — ko

ja je dostigla i do 40oC u Samoboru — provo
dili su naši građani masovno po kupalištima, Savi, 
Krki, pod tuševima, dubokoj hladovini — željno o-
čekujući zahlađenje. 

Znatiželjniji su otišli da vide čak 1 bazen u 
Zelini, — jer breganski nije još dovršen. 

To je bila era pričanja i planiranja svih mo
gućih rashladnih uređaja od tuševa, bazena do hla
dionika u klaonici. 

* * * 
— Prva kiša 11. srpnja promijenila je kurs. 

Druge teme su na dnevnom redu: tuča, kiša, hlad
no i t. d. 

. * * * 
— 50 omladinki.i omladinaca Samoboraca na

stupalo je na Gvmnaestradi u Zagrebu — svaki dan, 
zanimanje građana, kako doći u Zagreb i na večer 

natrag. Željeli su vidjeti tu najveću priredbu go
dine. Našli su izlaz. Vozili su autobusi »Autosa-
obraćaja«. 

* * * 
— Na sjednici NOO-e vodi se na široko dis

kusija o autosaobraćaju u Samoboru. Zaključuje m 
kupnja 7 autobusa TAM. Predstavnici Obrtnog po
duzeća veselo i uzbuđeno dižu so i izlaze iz dvo
rane gdje su prisustvovali sjednici NOO-e dok sfc 
rješavalo njihovo pitanje autobusa. 

Palo je silu obećanja od njihovog predstavni
ka. Bit će meda i mlijeka. Jedan odbornik nato 
primijeti: 

— Jeli Branko, da si sretan, krnj Ipak 
čisto novi autobusi?! 

DIPLOMIRANI PRAVNIK SAMAC tmß Mbm.a 
dištu građa, ponude javiti na uredništvo »San» 
borskih novina«. 
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Vijesti iz planinarskog društva Dr. M. „Plotnikov" Samobor 
UPRAVA 

U vezi održavanja III. sleta planinara Hrvat
ske na Velebitu, uprava društva organizira skupni 
izlet na Velebit fl boravkom na sletištu od 3 dana. 
Sve pripreme za odlazak ove grupe naših članova 
već isu završene. 

OMLADINSKA SEKCIJA 

U okviru održavanja I. sleta planinara Bili, ova 
sekcija organizira logorovanje na Boračkom jezeru. 
Logorovanje će se održati u vremenu od 25. VII. 
do 3. VIII. o. g. Tom prilikom, osim učešća na sle
tu planinara BiH, učesnici logorovanja posjetit će 
kanjon Šištioe, Preinj planinu te Jablaničko jezero. 
Na logorovanju bit će organiziran i seminar za o-
mladince planinarske vodice. 

Osim toga, omladinska sekcija je prijavila u 
vezi održavanja orijentacionog takmičenja oa I. sle
tu planinara BiH i svoju ekipu. 

SEKCIJA ZA VOJNO VANARMIJSKI ODGOJ 

U ovoj sekciji omladinci vođe glavnu riječ, te 
imađu vidnih rezultata u svome radu. Među inim 
vrijedno je spomenuti održavanje tečaja orijentaci
je i čijtanja karata za omladince, zatim učestvovanje 
naših omladinskih ekipa na orijentacionom takmiče
nju na Sljemenu. Nadalje, održan je seminar »prve 
pomoći« za omladince. 

U programu je još održavanje tečaja vodica, 
te učestvovanje na svim orijentacionim takmičenji
ma. Tokom mjeseca rujna bit će organizirano i dru
štveno natjecanje u gađanju. 

STANICA GORSKE SLU2BE SPAŠAVANJA 

Tokom ove godine stanica je održala tečaj za 
sve svoje članstvo te iste uputila na ispit. Svi čla-
-novi (6 ljudi) položili su ispit za gorske spasava-
ooe. 4 člana stanice upućena su na tečaj, koji se 
održavao u mjesecu svibnju na Velebitu. 

Prilikom održavanja III. sleta planinara Hrvat
ske 4 člana ove stanice bit će dodijeljena kao po
moć za dežurstva na sletištu, kao osiguranje. 

Odlukom upravnog odbora diuštva, odobrena je 
nabava 6 vjetrovki i 6 pari cipela za članove ove 
stanice. 

TENIS 
TK »SAMOBOR«—TK »SPLIT« 4:3 

8. i 9. srpnja odigran je u Splitu polufinalni 
susret između TK »Split« i TK »Samobor«. Ovo je 
bio drugi susret s tenisačima Splita na njihovim 
terenima. — Prvi susfcet u 1955. godini su samo
borski tenisači izgubili. Igrači Splita su ovaj puta 
nastupili u jačem sastavu nego u 1955. godini, ta
ko da naši tenisači nisu imali naročite šanse za 
pobjedu. 

Jaki sastav splitske momčadi i 5 krasnih igra
lišta s betonskim stadionom ulili su našim igra
čima priličan respekt Splitska vlrućina sa žarkim 
danima i sparnim noćima nije nikako pogodovala 
kondiciji naših igrača. Na večer se svaki čas ču
la žalopojka: »Divni naš Samobore s vjetrićem ko
ji na večer piriš i tjeraš sparinu iz soba, da mo
žemo lijepo spavati. A ovo ovdje, to je lonac u 
kome se kuhamo u vlastitom znoju po danu i po 
noći«. 

Ali iako su prognoze bile na našu štetu, ipak 
smo uspjeli pobijediti i tako se Splitu revanžirati 
za poraz u 1955. godini. 

Prvoga dana su Splićani poveli s 3:2, ali dru
goga dana su naši igrači odnijeli dvije važne po
bjede i postigli konačni rezultat od 4:3. U ovom 
susretu su se svi naši igrači zalagali prema svo
jim mogućnostima. Naša prva dva igrača Ivo1 i Ma
rijan Urli pobijedili su prva dva igrača Splita u 
igrama u kojima je trebalo uložiti mnogo truda i 
imati dobre živce. Iako još nisu u svojoj uobiča
jenoj formi, pokazali su veliko zalaganje i znanje, 
koje je u ovom susretu nadomijestilo sigurnost i 
virtuoznost. Lopta je u ova dva susreta prelazila 
preko mreže i po 100 puta, tako da su igrači i 
gledaoci svi napetih živaca, jedva dočekali kraj o-
vih igara. 

Najljepša igra ovoga susreta bila je između Nat
ka Urli'ja i Javora. Igra; je bila lijepa, oštra i ravno
pravna, a pobijedio je sretniji igrač Splita. Među
tim, Natko se odličnom igrom u dtiblu revanžirao 

MARKACIONA SEKCIJA 

U čast održavanja III. sleta planinara Hrvat
ske, kao i proslava Dana ustanka u Hrvatskoj, ova 
sekcija izvršila je markiranje ljetnog puta na rela
ciji Želj. stanica Samobor—Kladje—Konjščica—Kla-
ke—Stari grad Okić. Tom plrilikom izrađene su 364 
marke te postavljeno 10 tabli. 

Markiranje zimskog puta kao Ä puta Želj. sta
nica Zdenčina—Stari grad Okić, bit će izvršeno to
kom mjeseca rujna o. g. 

PROPAGANDNA F0T0 SEKCIJA 

Reorganizacijom foto kluba kod poduzeća »Fo-
tokemüka« Samobor, učlanjeni su članovi naše foto 
sekcije u ovaj foto klub, te im je omogućeno ko-
rišćenje foto laboratojrija. Ovo je pojačalo rad ove 
sekcije, pa se vrše snimanja i pripireme za uče
stvovanje na III. memorijalu Dra. Plotnikova pod 
nazivom: Izložba planinarske fotografije »Ljepote pla
nina«. 

U jeku su radovi na izradi slika s organiziranih 
izleta S marševa tokom proljeća, kao i sa održane 
lokalne štafete u čast »Dana mladosti«. 

PUTNA BLAGAJNA 
Veoma koristan način rada ove sekcije privu

kao je za sada 25 članova ovoga društva, koji ula
žući mjesečne uloge omogućuju sebi lakše snošenje 
troškova prijevoza prilikom odlaska na izlete, mar-
ševe i logorolvanja. Prvi mezultati od postojanja ove 
blagajne vidjeli su se prilikom organiziranja izle
ta na Risanj i Snježndk u čast Praznika rada 1. 
svibnja.. 

Putna blagajna ima velikog udjela i oko organi
zacije logorovanja omladinaca na Boračkom jezeru. 

GOSPODARSKO FINANCIJSKA GRUPA 
Brojno stanje članstva društva s plaćenom čla

narinom za 1957. godinu i isa novim legitimacijama 
je 120 od čega na omladinu otpada 40 članova. 

IZLETI 
Od godišnje skupštine društva do danas, dru

štvo je organiziralo 8 izleta u irazne planinske ma
sive Hrvatske, na kojima je učestvovalo 93 člana. 
Osim spomenutoga organizirana je lokalna štafeta 
u čast Dana mladosti s 10 učesnika. 

Javoru. — Drugog dana odigrani su dubli koji su 
odlučili o ovom susretu. Naši Igrači su vrlo do
brom igrom i velikim zalaganjem pobijedili, i time 
postigli konačnu pobjedu u Splitu, gdje sO ne po
bjeđuje tako lako. 

Pojedinačni rezultati su slijedeći: 
Urli Marijan—Ivanisevic 6:3, 6:4 
Urlj Ivo—Rajčić 4:6, 6:4, 6:4 
Urli Natko —Javor 5:7, 6:2, 2:6 
Durić Teodor—Hetrcegović 0:, 0:66 
Butković Perica—Andreis 1:6, 1:6 
Urli N., Urli M.:Javor, Hercegović 6:2, 6:1 
Urli Ivo, Butković—Kesić, Andreis 6:4, 10:8 
TK »TEKSTILAC« (Varaždin) — JK »SAMOBOR« 4:3 
DRUGI U NRH — PROPUŠTENA PRILIKA 

U nedjelju 21. srpnja odigrani je finale mom
čadskog prvenstva NRH-e između TK »Tekstilac« (Va
raždin) i TK »Samobor«. Ovaj suslret se trebao odi
grati u Varaždinu, ali je odlukom TSH-e u posljed
nji čas određen Samobor, tako da se do subote u 
podne nije znalo, da li će se igrati ili ne. 

Samoborski tenis je Ibio blizu najvećeg uspje
ha od kada postoji, a to je više od 65 godina. Zato 
smo imali sve uvjete, jer smo pobijedili daleko ja
či Split, pa smo u ovom susretu bili favoriti. — 
Međutim, naši su igrači imali, kako se to kaže, 
loš dan. Nikako im nije išlo, pa ma kako se trsili. 

Natko Urli i Perica Butković su ovaj puta pot
puno zatajili, iako su po svojim mogućnostima mo
rali pobijediti svoje protivnike. Naročito to vrijedi 
za Natka Urlija, koji nije bio niti sjena onoga igrai-
ča u prethodnim utakmicama. Ni u dublu, gdje je 
uvijek bio najibolji, nikako mu nije išlo. Očito je 
ovaj puta imao loš dan, jer je do toga dana na 
svim utakmicama pokazao vrlo dobru igru. 

Ivo Urli je ubrzo pobijedio svoga protivnika, 
dok je Marijan imao dosta muke dok je pobijedio 
prvaka Varaždina. Po igri obojice naših igrača vidi 
se, da još nisu došli u svoju staru formu. Ing. Du
rić nije fizički bio u stanju da se bori protiv krat
kih lopti' i loboiva, 9 ikojima se obilno služio njegov 
protivnik. Perica Butković bio je utučen što je bli

zu pobjede u prvom setu, pa je tako u nastavku 
potpuno zatajio. 

Ovim susretom, bilo je završeno momčadsko pr
venstvo NRH-e. Samobor je zauzeo drugo mjesto, 
što je svakako veliki uspjeh samoborskog tenisa. 
Mi našim igračima čestitamo na tom velikom uspje
hu, jer su ga zasluženo osvojili. Naročito čestitamo 
blizancima Ivici i Marijanu Urli, koji su bili nosi
oci svih pobjeda našega kluba, i koji su svojim 
igrama i športskim diržanjem osvojili publiku. 

Izmaklo nam je prvo mjesto, za koje smo imali 
sve preduvjete, jer smo na tom prvenstvu pobije
dili ti jače protivnike od Varaždina. — Međutim, 
toga dana je Varaždin bio bolji od nas, pa je za
služeno pobijedio, i mi mu na tom uspjehu če
stitamo. 

Pojedinačni rezultati su slijedeći: 
Urli Marijan—Skuhala 3:6, 6:4, 6:4 
Urli Ivo—Koprek 6:3, 6:0 
Urli Natko—Bajsić 3:6, 3:6 
Đurić Teodor—Kalafatić 3:6, 2:6 
Butković Perica—Holi 4:6, 0:6 
Urli N., Urli M.—Koppek, Bajsić 4:6, 0:6 
Urli Ivo, Butković—Skuhala, Holi 6:0, 6:0 

KINO „NARODNI DOM" 
FILMOVI U PRVOJ POLOVICI MJ. KOLOVOZA: 
31. VII.—1. VIII. »KAD JEDNOM ODEM« — mek

sički glazbeni film u kome se prenosi koncert 
u čast najvećeg skladatelja Meksika, čije su pje
sme oduševile cijeli svijet, te su i danas vrlo 
popularne i moderne. Taj skladatelj je žena Ma-
ria Grevar. Ulogu Marie Grever igra Libertad La-
markve. 

3 . - 5 . »CAS OBBACUNA« — američki western film 
u tehnikoloru. Film pun kriminalnih zapletaja i 
ljubavnih scena. U glavnoj ulozi Anne Baxter. 

7 . -8 . »LETEĆI ĐAVOLI« — francuski ljubavni film 
pun zapletaja, koji završavaju negdje u francu
skom Maroku u Legiji stranaca. U glavnoj ulozi 
Stan Laurel, Oliver Halrdy i Jan Parker. 

10.—12. »CRVENA PODVEZICA« — američki kolor 
film. Glazbena revija, parodija na western film. 

14.—15. »NEVINO OSUĐEN« — američki kriminal
ni film u kome je sud izrekao smrtnu kaznu ne
vinom čovjeku, koji pogiba na električnom stolcu. 
U glavnim ulogama: Edward G. Robinson i Nina 
Foch. 

Iz matičnog ureda Samobor 
ROĐENI: 
Cavužić Dubravka, kći Petra i Višnje, 27. VI. — 
Grgečić Ivan, sin Matijb i Josipe, 11. VII. —- Džim-
beg Darko, sin Antuna i Katarine, 3. VII. — Ti
li ć Gordana, kći Mladena i Katarine, 16. VI. — Le-
ković Branislav, sin Đorđa i Lje-rke, 6. VII. — Ru-
binić Miroslav, sin Franje i Fanike, 30. VI. — Šan-
tek Liljana, kći Jurja i Zlate, 2. VII. — Horvat 
Đurđa, kći Franje i Magde, 1. VII. — Nolršić Mi-
jo, sin Mije i Ružice, 26. VI. -^ Nađi Branko, sir» 
Slavka i Zore, 5. VII. — Prahin Zlatlko, sin An
tuna S Slavice, 4. VII. — Burić Miroslav, sin Vla
de i Štefice, 3. VII. — Štibuhar Juraj, sin Josipa 
i Ane, 9. VII. — Šapić! Miro, sin Ljubomira i Ivke, 
19. VI — Tomašković Zdeniko, sin Ivana i Anice, 
7. VII. — Paunović Vladimir, sin Mije i Anice, 14. 
II. — Pizent Đurđica, kći Stjepana i Ane, 7. VII. 
Trkeš Pavica, kći Matije i Pragice, 8. VII. — Pe-
travić Zlatko, sin Slavka i Vince, 9. VII. — Bur-
car Damir, sin Zvonka i Mairije, 14. VII. — Lok-
ner Marijan, sin Rudolfa i Štefice, 12. VII. — Zlo-
đi Marija, kći Fabijana i Dragice, 14. VII. — Ru-
binić Anica, kći Josipa i Jelene, 15. VII. — La-
dović Jadranka, kći Dragutina i Zlate, 15. VII. — 
Vinščak Juraj, sin Dragutina i' Julijane, 18. VII. 

SKLOPILI BRAK: 
Caleta Grga, 'sitrojobravar i Golešić Štefica, službe
nik, 19. VII. — Dragoša Ivan, radnik i Mairoš Ba-
rica, kućanica, 20. VII. 
UMRLI: 
Kuntarić Rudolf, penzioner, stalr 60 god., 13. VII. 
—Letina Bara, kućanica, stara 72 god., 17. VII. «r 
Martinko Julijana, redovnica, stafra 79 god., 20. VII. 
— Molan Eleonora, penzionerka, 78 god., 16. VII. 
— Bišćan Vatroslav, učitelj, 83 god., 8. VII. 
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PRODAJEMO OKO 6 m 3 LIPOVIH TRUPACA, koji 
se mogu vidjeti u parku ispred Gradskog muze
ja. Sve informacije o uvjetima prodaje dobiju se 
u kancelariji Prosvjetne ustanove »Narodni dom«, 
svakoga dana za vrijeme uredovnih sati. 
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